

上赛季，CBA传统强队江苏南钢联赛垫底，俱乐部总经理王敏、两任主帅徐强和胡卫东分别下课。为了重振雄风，新赛季南钢请回了宝岛名帅邱大宗，不过面对强援宋康明出走、外援引进无进展的局面，邱大宗似乎也有心无力。近日，南钢接连参加了CBA夏季联赛和西部行比赛，结果在近6场比赛中输掉了4场。球迷们不禁要问，新赛季，南钢拿什么崛起？

■内援只出不进
■热身战绩糟糕

■外援还在观望
■球迷心急如焚

拿什么拯救你 我的南钢

内援

宋康明将转会，南钢只出不进

邱大宗重执教鞭之前，宋康明已经被南钢摆上了货架。邱大宗来了之后曾极力挽留宋康明，但依然以失败告终。新赛季，青岛、佛山、广厦和北京等球队都在这个夏天引进了强力内援，而南钢在内援引进方面却是只出不进。

宋康明不想留

上赛季结束之后，宋康明一直没有归队。直到邱大宗来了之后，宋康明才从青岛老家赶回了南京，与俱乐部进行商谈。不过商谈之后双方分歧依然很大，最终宋康明再次离开南京。“差距太大了，上赛季我合同签了80万，但由于南钢成绩垫底，我最终只拿到20万多一点点，这是我不能接受的。球队成绩打不好，又不是我一个人的事情，所以我不想在这打球了。”宋康明说道。事实上，宋康明如此看重合同，也是情有可原的。据了解，宋康明刚刚与相恋多年的女友拍完婚纱照，最近就准备完婚，而他也刚刚在广东购买了新房，买房不但让他倾其所有，还向亲戚朋友借了不少钱。“我也不小了，职业生涯肯定是有限的。我也想给家人创造好的生活条件，所以当然希望合同能更好一些。”宋康明说道。

目前宋康明已经在佛山队训练一段时间了，佛山队方面给他开出了税后40万+赢球奖金的保障性合同。如果不出意外，宋康明在佛山队效力一个赛季，可以拿到50万-60万。“我也不想再回去了，佛山方面非常有诚意，今年我就想代表佛山队打球。而且，我女友

在东莞工作，我到佛山打球，也方便照顾她。”宋康明说道。

转会费是障碍

宋康明上赛季来到南钢，是作为唐正东转会新疆队的筹码。南钢为宋康明标价60万，佛山方面日前已经就宋康明的转会与南钢进行了谈判，

当年，唐正东转会新疆队，南钢队收取了新疆队500万的转会费，其中440万现金+宋康明，也就是说宋康明折算为60万的转会费。对此，南钢俱乐部高层表示：“宋康明在南钢效力一年，我们同意他转会，但我们收取60万转会费并不过分，我们并没有加一分钱。”宋康明来南钢之前，在新疆队基本没有出场，上赛季在南钢，宋康明打出了一些精彩的比赛，特别在与新疆队的比赛中，宋康明成功防守了巴特尔，从这点上来说，南钢收取60万的转会费确实不算过分。

此前，青岛队也希望能够得到宋康明，不过佛山队更有诚意。“佛山队已经与南钢谈了几次，主要还是转会费的问题。既然是买卖，佛山队当然希望能压低价格，双方正在讨价还价阶段。目前，宋康明已经在佛山队训练了一段时间了。相信很快两家俱乐部就能就转会费问题达成一致了。”一位知情人士说。

邱大宗很遗憾

对于宋康明的离去，邱大宗显得非常遗憾。一方面，邱导认为宋康明能给南钢提供帮助，二来他也自信地表示，他的到来可以让宋康明更上



宋康明不想留下

一层楼。

“今年南钢可以选择三名外援，两名非亚洲外援我会选择内线球员，因为南钢的刘亚晖和王俊杰都不是中锋球员，所以我准备选择一名大中锋，一名大前锋。如果宋康明不走的话，我们在内线可以组成两套非常强的阵容。”邱大宗说道。对于宋康明的离开，邱大宗直摇头，“如果宋康明不走，我可以让他提高很多。当年我执教南钢时，唐正东就打得非常好。”

不过得知宋康明离去的原因，邱大宗也大度地表示了理解，“是的，职业球员的职业生涯没有多少年，既然宋康明希望能给家人提供更好的生活。我也只能祝福他的职业生涯一帆风顺了。”邱大宗对现代快报记者说道。

外援

邱大宗还在挑选

南钢每年在外援上都要吃亏，今年看起来似乎情况并未改观。与其他俱乐部频频签人相反，南钢选择外援到现在仍没有实质性进展。

南钢不要道格拉斯

新赛季，CBA保留了亚洲外援的规则，不过真正好用的亚洲外援只有约旦的阿巴斯和绰号“道哥”的道格拉斯，如今阿巴斯已经被山东队以50万美元的年薪签下，很多球迷都认为，另一位重量级的外援道格拉斯是南钢的了。

不过南钢方面对道格拉斯似乎并无兴趣，也并没有与道格拉斯进行任何实质性接触。如今，道格拉斯已经与天津队擦出了火花。“道格拉斯开出的合同金额并不是非常离谱，南钢放弃他的举动确实让人不理解。”一位知情人士告诉现代快报记者。

外援人选暂不透露

放弃道格拉斯，南钢把希望寄托在美国外援身上。俱乐部总经理谢祖安表示，让球迷和媒体安心等候俱乐部的好消息。

“我们已经与两名内线外援进行了实质性的谈判，就等签约了。不过目前由于其他俱乐部也在找他们，所以暂时不好对外透露。”谢祖安对现代快报记者说道。而邱大宗在接受现代快报记者时表示：“我们手上有八名左右的美国内外人选，到时候会根据球队的需要选择两名适合我们的外援。”

球迷

南钢拿什么崛起

“北京引进了李根，还要引进韩德军，佛山队从广东引进了任俊威等两名年轻干将，青岛队引进了杨庚霖，上海队引进了卢伟，几乎所有的俱乐部都在夏天招兵买马，而且在外援选择上，南钢的动作一向比较迟缓，今年也不例外。这样下去，新赛季让邱大宗如何带领南钢走出困境呢？”一位球迷对现代快报记者说道。

一名球迷还向记者表达了他的构想，他说：“如果南钢能签下加祖里奇或者恩迪亚耶，配上弗洛曼或者兰多夫，亚洲外援选择道格拉斯，本土队员有胡雪峰、易立、杨力、孟达和刘亚晖等球员，南钢重返季后赛将会很轻松。”但现在，球迷们普遍对新赛季南钢的前景表示了悲观，他们认为南钢如果再无动作，将依然被挡在季后赛大门之外。

延伸阅读 超级新星被挖墙脚

江苏连云港小将唐子豪在美国崭露头角，另一名江苏篮球小将刘雨轩也步唐子豪的后尘，离开江苏青年队赴美求学，与其说是留学，还不如说是离开江苏队的一种托辞。

刘雨轩同样来自江苏连云港，1997年出生的他身高已经达到2米05，预计最终身高能达到2米15-2米20，这位左手打球的小将被多位江苏教练誉为江苏篮球的超级新星。“小刘的技术、身体和头脑

都超出同龄人一大块，如果好好培养的话，前途绝对不可限量。”一位江苏籍教练告诉记者。为了培养刘雨轩，江苏省体育局仙林训练基地还破例安排他吃运动员二类灶，但今年夏天，刘雨轩依然坚决地离开了江苏。“他与唐子豪是同一名中方代理人，与唐子豪走的路也是一样的。说是去美国打中学生联赛，实际上就是到美国打两年球，然后有机会再回CBA打球，当然肯定不是回

南钢打球了，去美国的所有费用都是中方代理人负责，而且还为他找了一所非常好的中学。”一位知情人士告诉现代快报记者，说到刘雨轩离去的原因时，这位知情人士说道：“江苏篮球已经没有希望了，一线队成绩垫底，梯队好的苗子几乎都被挖空了，而且给球员提供的待遇与很多俱乐部根本不能比。”

本版撰稿
现代快报记者 沈忱